
Сопротивление материалов

Вариант задания №1

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 1. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код usakhsgseubwloaz

l 2l

q

a

4a
2a

a

4a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код jyrnwjgiupnanuqf

EI = const

M

M

A

A
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CC

l

ll

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mx.

2. Найти взаимный поворот сечений A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 1. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код rsqcdporpstikoka

A

B

C D
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2l
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2q

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код thgzzijwmzpjrjxq

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5 МПа, M = 100 Н · м, d = 18 мм, σBP = 290 МПа, σBC = 305 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 1. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код zfotvzlqqtgjuuve

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 50мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №2

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 2. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код mfvwgznrzwpucnvn

l 1

2
l 1

2
l

F

F

a

5a

3a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nehlcgrcavjrqecf

EI = const

MMA

B C

2l2l

l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 2. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код elotbjojpkiqmkjo

A
B

C
D

l

l

l

2q

ql2

2ql2 b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код gkazmqlebsouzbkn

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 12кН , M = 50Н · м , d = 40мм , δ = 1мм, σт.р. = 200МПа,
σт.сж. = 350МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 2. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код peijgolfizfpuvuq

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 7

10
l, a = 40мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №3

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 3. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ootojjvavxlpombh

l l l

ql q
6a

4a

a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nuheprcckrcriaet

EI = const

qq

A B

C
D

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений B и D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 3. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код ubilktzfhfdhbobg

A B

C

D

l

2l

l

q

2ql2 b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код rrnojenwqmtkoqcj

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 75МПа , M = 130Н · м , d = 20мм , σт.р. = 180МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 3. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код hiemxaqqmtbjdprx

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 1

2
l, a = 50мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №4

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 4. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код zeqcoqpifrlpzsbw

l 1

2
l 1

2
l

qlq

a

4a

4a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код rxkulxhlgjlmvktc

EI = const

MMM

A

B

C

l

2l2l 2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 4. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код gypkrbtjnhxslwif

A B

C

D

l

2l

l
2q

2q
ql

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код cccnlaczagiymxyo

FF

p

�d

δ

e

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается действию внутреннего давления p и сил F , приложенных со-
гласно расчётной схеме.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , F = 10кН , d = 25мм , e = 3мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 195МПа, σт.сж. =
230МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 4. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код wxcuyxbzvhxkrtcl

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №5

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 5. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код basvpkqpwyduoknu

l 1

2
l 2l l

F F

a

5a

2aa

2a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код iyqwosftfpduoeei

EI = const

q

A B

CD

l

4l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mх.

2.

3. Найти взаимный поворот сечений A и B.

4. Проверить полученное решение.

5. Объяснить, почему горизонтальное перемещение сечения A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 5. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код vfwnlmzbimanwlvi

A
B

C
D

l

2l

2l

q

ql

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vkuvbfjeacufqekn

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 16МПа , M = 65Н · м , d1 = 20мм , d2 = 50мм , σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 5. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код evviafgiixjrleqb

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 2

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №6

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 6. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код mmbsbluyibmyqooy

1

2
l l 1

2
l l

F F

2a

a

2a

4a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код faxydcuqovkytnnt

EI = const

MM

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 6. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код lpplhsspmneuozbv

A B

C D

l

l

l

2q

ql2

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код fmobmbpatzkzscqo

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 28МПа , M = 35Н · м , d1 = 20мм , d2 = 32мм , σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 6. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код mfjfwftlmlqvywyu

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №7

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 7. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код anngiygkvimwifvb

l 1

2
l l

qlq

a

2a

2a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код kiwiztzvuhzzqtec

EI = const

F

A B

CD

K

S

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения K равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 7. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код bbdzjbblwnrxraho

A B

C
D

l

l

l

2q

ql2

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код faapbjirebhwystu

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка, на которую действуют изгибающие моменты M , помещена в камеру с по-
стоянными давлением p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , M = 100Н · м , d = 30мм , δ = 2мм, σт.р. = 165МПа, σт.сж. = 190МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 7. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код cpdefrlbwwmehoqq

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 7

10
l, a = 60мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №8

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 8. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код snoxndmihkgoeppt

l2l

q

2a

2a

2a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код fwveuhoadwkvzybc

EI = const

FF

A B C

DH

ll

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения H .

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 8. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код kckilirprfrhyoro

A B

CD

l

l

l

2q
ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код rjtmdxginotxsqhg

FF

p

�d

δ

e

Эксцентрично растягиваемая силой F тонкостенная замкнутая трубка помещена в камеру, в которой под-
держивается постоянное давление p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3МПа , F = 10кН , d = 25мм , e = 5мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 215МПа, σт.сж. =
240МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 8. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код uflaiimsmzahtvsy

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №9

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 9. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код iuatjixostosyzsr

1

2
l 1

2
l l

F F

a

6a

a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код eueuttjxadcvqpai

l

ll

EI = const

q

AA
B

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 9. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код vsfrvbhfxkdcvggv

A B

C D

l

l

l

q

ql2

b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код djgnmbpzlrmxoyev

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 55 МПа, F = 30 кН, d = 30 мм, e = 9 мм, σBP = 130 МПа, σBC = 205 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 9. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код qufgqackxuchlewg

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 2

5
l, a = 30мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №10

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 10. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код vecpkscolxwkimfu

l l l 2l

F

F

2a

5a

4a

4a

2a 2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код uruklqundszbrmxx

EI = const

F A B

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 10. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код fgprscodvselplop

A B

C

D

l

2l

l
q

q

2ql

2ql2

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код cxzxsgnhpjndxvbv

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 21кН , d = 30мм , σт.р. = 220МПа, σт.сж. = 255МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 10. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ykiychdsljhgthym

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №11

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 11. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код isurfrfzaiiqmgds

l l

q
3a

4a

a5a

2a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1

2
м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hnbbumnfmdcnhmkn

EI = const

FF

A B C

DH

ll

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 11. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код mnzdsotwfboasrws

A

B

C D

l

l

l

2q

2ql

ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код titqudbmbyuxqpkb

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3.5 МПа , M = 350 Н ·м , d = 50 мм , δ = 1.8 мм, σBP = 170 МПа, σBC = 200 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 11. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код nhmcpelvsapnblle

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 7

10
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №12

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 12. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код jtpkfabhjieozskt

3

2
ll

q
a

a

3a4a

a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код evzmxmgngsgjxvrt

EI = const

q

q q

q

A

A BB

CC

D

D

l

ll

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 12. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код izpgsyabacaykkpw

A
B

CD

l

l

l

2q

2ql

ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код gebgwzeigyeoefeb

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 12кН , M = 50Н · м , d = 30мм , δ = 2мм, σт.р. = 155МПа,
σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 12. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ezbtuxewhjknvlqc

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 1

2
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №13

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 13. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ysyheppmnqfgzfkd

ll

q

a

a

2a

4a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nfvxuztwcatppvhc

EI = const

qq

AA

BB

CC D

D

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимное линейное перемещение сечений D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 13. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код ojhbdyrfpfneqlhf

A

B

C D

2l

2l

l

q

q 2ql

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код izarecpyteioqppg

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 50МПа , M = 150Н · м , d = 25мм , σт.р. = 150МПа, σт.сж. = 170МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 13. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код gnddhgakrdugxnap

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №14

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 14. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код uwxxqgztekffvppt

l l 1

2
l 1

2
l

F

F

a

5a

2a2a

3a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код obxnarmaxvgaotqy

EI = const

qq

A B

C
D

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений A и B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 14. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код xqjrjqyxyxfmhjmy

A B

C

D

l

l

l
q

q

2ql2

2ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код wihdxvfbzqkqaaww

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , закручива-
ющих трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , M = 50Н · м , d = 25мм , δ = 1мм, σт.р. = 150МПа, σт.сж. = 185МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 14. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код hawumqeoplvrzfxs

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 7

10
l, a = 50мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №15

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 15. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код xnntmhkabsnaprsk

3

2
ll

q
5a

5a

2a

a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код gtorvoivgalfghzs

EI = const

MMA

B C

ll

l

2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 15. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код ksgkxlhlwpiuovnk

A

B

C D

l

2l

l

2q

2ql2

ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код hknphotnehdgbqyv

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 95МПа , M = 60Н · м , d1 = 22мм , d2 = 26мм , σт.р. = 115МПа, σт.сж. = 140МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 15. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код dcxnytqmguudvhwr

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №16

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 16. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код lbyfjlfzcscomham

3

2
ll

q
5a

4a

2a

2a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код khyxnvvxzgargxlg

EI = const

FF A

B C

2l

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 16. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код mfwwprkmqcfdvoaa

A
B

C
D

l

l

2l

2q

2ql

ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код wqomfhxmnygcryke

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3МПа , F = 4,5кН , M = 45Н · м , d = 24мм , δ = 1мм, σт.р. = 120МПа,
σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 16. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код jrtovdszxcqoneao

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №17

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 17. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код odvxpgvdruylzabi

l l l

F

F

2a

5a

2a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код drshjidmekdlnhop

EI = const

MM

AA

B

B

C C

l

2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений B равно нулю.

49



Домашнее задание №5. Вариант 17. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код rozmsndqinkyxuxn

A
B

CD

l

l

l

q

2ql2

2ql2

b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код wylagcjseemjlelk

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3 МПа , M = 250 Н · м , d = 45 мм , δ = 1.5 мм, σBP = 145 МПа, σBC = 180 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 17. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код kozulmiwfssazyoo

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

10
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №18

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 18. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код fnlpjacwnhtyvtbq

1

2
l 1

2
l l

ql q

2a

4a
a

2a

3a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код vqvatjejxwxtgopy

EI = const

qq

A B

2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 18. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код tqyhmyhqzsqloxwo

A
B

C
D

l

l

l

2q

ql

ql2

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код zbfexxhtnyjhguoe

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 30 МПа, M = 220 Н · м, d = 28 мм, σBP = 120 МПа, σBC = 165 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 18. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код dxhnkhfxgzzzscri

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №19

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 19. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код arypyhamisyioxrr

l l l 1

2
l

F

F

2a

3a

a

2a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код ornwxkjrgafpsehr

EI = const
q

q

A
B

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.

55



Домашнее задание №5. Вариант 19. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код owvheduponzbahse

A
B

C
D

l

2l

l

2q

ql

2ql2
b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код ghfxujolemcurzvt

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , закручива-
ющих трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , M = 100Н · м , d = 30мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 125МПа, σт.сж. = 165МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 19. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код vnxvvovtkqfmvsqd

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 7

10
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №20

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 20. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ncloyxtrijzpscnx

1

2
l l 1

2
l

F F

4a

a

3a

a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код liozctlbtbndtwlc

EI = const

MMA

B C

ll

2l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 20. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код rwrhgjbqounysevp

A B

C

D

l

l

l
q

q

ql2
ql2

b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код snffhuflgfxqpoet

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 2МПа , M = 35Н · м , d = 20мм , δ = 1мм, σт.р. = 155МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 20. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код gkgtopjqpaxgjinq

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 60мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №21

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 21. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код pamyutfljlebnvps

l l l 1

2
l

F F

a

a

5a

2a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код uppzhiaebxncnxpj

EI = const

FF

A B C

DH

ll

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 21. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код rsrkqssbgocqnwyv

A B

C

D

l

l

l
2q

2q
2ql

ql2

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код qqbexsiksnuqtziy

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 2.5 МПа , M = 65 Н · м , d = 30 мм , δ = 1.2 мм, σBP = 120 МПа, σBC = 155 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 21. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код opimpfylbrnpwqhr

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 2

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №22

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 22. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код bndnaqoagvwtifvo

l l l

q

a

3a
2a

a

3a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код ylegkclwrecssqte

EI = const

FF A

B C

l

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 22. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код tcowxnbhzevulvzg

A

B

C D

l

2l

2l

q

q ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код ayjfoiiqfqpuqzxv

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 20МПа , M = 30Н · м , d1 = 16мм , d2 = 28мм , σт.р. = 120МПа, σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 22. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код vchrdgmajmgwrxko

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 2

5
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №23

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 23. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код uckcvxovoymemfxh

l l 1

2
l

qlq
a

a

a5a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код finmlgyntktkrtga

EI = const

MMA

B C

2l2l

l

2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 23. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код uqrpdzlssfqeswfo

A
B

C
D

l

l

l

q

q
b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код talfmueajudxtvjn

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 60 МПа, M = 275 Н · м, d = 35 мм, σBP = 130 МПа, σBC = 175 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 23. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код gbxstwsgbhtmohnc

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 3

5
l, a = 50мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №24

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 24. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код vfxhyinjcqmdbjho

l 1

2
l l

F

F

a

6a

5a

5a

3a 3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код wvxlgrxlkxmnjvwl

EI = const

MMM

A

B

C

l

ll 2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 24. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код drpkshnoojlnarmm

A

B

C D

l

2l

l

q

q

2ql

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vnowrptbsmtcgxcc

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , закручива-
ющих трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , M = 300Н · м , d = 40мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 155МПа, σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 24. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код wthkmwlsblmrzpqg

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 3

10
l, a = 40мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №25

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 25. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код wmzucseoiphoiojh

2ll

q

a

3a

2a

2a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код wbrfmnsoreswiqse

EI = const

q

A B

CD

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему горизонтальное перемещение сечения A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 25. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код bolbyqrxargweftj

A B

C D

l

l

l

2q

ql2
b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код avtiwxnwdpzypkhe

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 25МПа , M = 100Н ·м , d1 = 22мм , d2 = 28мм , σт.р. = 160МПа, σт.сж. = 230МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 25. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код qzcgdghcycltmjpp

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 7

10
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №26

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 26. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код alypylsntwxmknux

l 1

2
l l l

F F

a

4a

a

a

5a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код kgegcxfzekbicqzn

EI = const

FF

A B C

DH

2l2l

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 26. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код sqnhqkgtqhmrlnbh

A

B

C D

l

2l

l

q

2ql

b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код luywwwiqjgkxwwrs

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , F = 25кН , d = 32мм , σт.р. = 225МПа, σт.сж. = 260МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 26. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код gtythgaglzynzjoz

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 2

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №27

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 27. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код yymdqelonbzkfoue

1

2
l l 1

2
l 1

2
l

F

1

2
F

3a

4a

2a2a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код xokrokversvxgyve

EI = const

qq

A B

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 27. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код epaiicjbxgsxglyb

A B

C

D

l

l

l
2q

2q

ql

ql2 b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код emjrgwqxjqekumxa

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 42 МПа, F = 15 кН, d = 22 мм, e = 7 мм, σBP = 135 МПа, σBC = 210 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 27. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код iosmdfcjldxnclnh

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 50мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №28

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 28. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код uznbkbgrqapfgiol

1

2
l 2l 1

2
l 1

2
l

F F
3a

6a

2a

4a

a a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код udwxxdirvinuwzbh

EI = const

qq

A B

C
D

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений A и B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 28. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код rcgdmugkurpatjsv

A

B

C D

l

l

l

2q

2ql2

ql2

b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код kyykngklvwwdotub

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , M = 150Н · м , d = 35мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 165МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 28. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ezdvhagdikkidbbv

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 4

5
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №29

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 29. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код bnugwdzqdouduhse

1

2
l 1

2
l l

ql q

2a

a

2a

4a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код roobejofyrzbqgns

EI = const

MMA

B C

ll

2l

2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 29. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код vhkkuaxjwzbsnrrb

A B

C D

l

l

l

2q

ql2

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код quluatohwpxbdoph

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , M = 5Н · м , d1 = 10мм , d2 = 25мм , σт.р. = 100МПа, σт.сж. = 120МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 29. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код xvdgcwsbfioyfeqj

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №30

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 30. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код sjnxqxhvocpwiddu

l l l

F

F

2a

2a

a

a

9a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код tjgrvtoeqcknhcel

EI = const

FF

A B C

DH

ll

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения H .

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 30. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код pcngxqfvspxthkdd

A
B

C
D

l

l

l

2q

ql2

ql2
b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код tvuthcxelfkuxbmi

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 1.6 МПа , M = 55 Н · м , d = 24 мм , δ = 1.4 мм, σBP = 105 МПа, σBC = 160 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 30. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код fheusaaahdxpjjwc

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №31

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 31. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код gwvntptyiusfcjeb

1

2
l l 1

2
l

F F

a

5a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код bvijrmyhindwbaeu

EI = const

MMA

B C

ll

2l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 31. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код bsfbjrlybtxqhldm

A B

C

D

l

l

l
2q

2q

2ql
ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код dddbhkyqlituqgqv

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3МПа , F = 10кН , d = 20мм , σт.р. = 210МПа, σт.сж. = 240МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 31. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код xemsoipamxuhvnzq

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 3

10
l, a = 50мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №32

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 32. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код rcmmhvzlqcffncdh

l l

q

2a

3a

2a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код uvtqgdhlqhurkibg

EI = const

q

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему горизонтальное перемещение сечения A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 32. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код jrwttzvzunkiavsf

A B

C D

l

l

2l

2q

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код ggysipcjmmmrbhdy

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , M = 10Н · м , d1 = 12мм , d2 = 28мм , σт.р. = 120МПа, σт.сж. = 150МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 32. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код itmguxglwcuoxcjm

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 3

10
l, a = 60мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №33

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 33. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код hjufgfsjdnllggsf

1

2
l 2l 1

2
l 1

2
l

F F

2a

4a

a2a

3a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код gdshnwzpkosavymk

EI = const

MMM

A

B

C

2l

ll 2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 33. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код lquygwykvxxuxcby

A B

C

D

l

l

l
2q

2q

2ql2

ql2

b

h = 2a; b = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код mvsjekvwbyvijskq

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 1.4 МПа , M = 50 Н · м , d = 25 мм , δ = 1.3 мм, σBP = 110 МПа, σBC = 155 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 33. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код mesitexipfnugsub

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №34

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 34. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ngzqvvzhrajumolc

1

2
l 1

2
l l

F F
6a

4a

3a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hqypmyppoefhgmxs

EI = const

qq

A B

C
D

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений A и B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 34. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код apjkqiyrnpnfczuk

A B

CD

l

l

2l

q

ql2

b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vytthbwqgsybkyqb

FF

p

�d

δ

e

Эксцентрично растягиваемая силой F тонкостенная замкнутая трубка помещена в камеру, в которой под-
держивается постоянное давление p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 4МПа , F = 22кН , d = 30мм , e = 6мм , δ = 2мм, σт.р. = 285МПа, σт.сж. = 320МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 34. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код cllemjzutokrtbpk

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 1

2
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №35

для группы МТ11-43

Домашнее задание №4. Вариант 35. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код rzusvpqrnvekusdt

l 1

2
l l

qlq

a

4a

2a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код sjsshzlehwmjdhda

EI = const
q

q

A
B

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 35. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код fegouvsmdpsudqqe

A B

C D

l

l

l

2q
ql2

b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код gxcxtcjwxqpcgrqd

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 30 МПа, M = 220 Н · м, d = 28 мм, σBP = 120 МПа, σBC = 165 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 35. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код zkkeyovebnsxrqkt

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 60мм, E = 2,1 · 105МПа.
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